

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дымкова Ивана Николаевича: «Сравнительная оценка трансперитонеального и ретроперитонеального доступа при лапароскопических операциях на надпочечнике и почке», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.23 - урология.

Актуальность диссертационного исследования Дымкова И.Н. обусловлена совершенствованием методов хирургического лечения патологии надпочечников и почек. В мировой литературе ряд вопросов, приобретающих все более значимый характер, в связи с повсеместным распространением лапароскопической хирургии, не всегда представлен однозначно и требует дальнейшего исследования. Так, выбор лапароскопического операционного доступа, зачастую обусловлен предпочтениями оперирующего хирурга, а не рациональным подходом в определенной клинической ситуации, влияющим, как на выполнение технического приема, так и на течение периоперационного периода.

В работе можно отметить несколько заслуживающих внимание результатов. Во-первых, автор показал, что ретроперитонеальный доступ сопровождается меньшей частотой повреждений органов брюшной полости и меньшей продолжительностью операции, по сравнению с трансперитонеальным доступом. Наиболее предпочтителен данный доступ у пациентов перенесших ранее оперативные вмешательства на органах брюшной полости.

Во-вторых, выполнение лапароскопических вмешательств ретроперитонеальным доступом сопровождается меньшей частотой развития общесоматических осложнений в ближайшем послеоперационном периоде и потребностью в анальгетиках.

В-третьих, разработанная методика экстраперитонеальной экстракции удаляемых препаратов при ретроперитонеоскопических операциях, позволяет повысить не только безопасность хирургического вмешательства, но и улучшить косметический результат.

Выводы исследования соответствуют поставленным задачам, логично вытекают из полученных результатов, обоснованы и могут быть использованы в учебной и научной работе ВУЗов.

Автореферат оформлен согласно требованиям ВАК РФ, содержание изложено четко, критических замечаний не вызывает. Выполненная диссертационная работа, судя по автореферату, является самостоятельным и оригинальным исследованием, полученные результаты обладают необходимой научной новизной и практической значимостью.

Таким образом, диссертация И.Н. Дымкова на тему «Сравнительная оценка трансперитонеального и ретроперитонеального доступа при лапароскопических операциях на надпочечнике и почке», представленной на соискание ученной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.23 - урология является законченной научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор – Дымков Иван Николаевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии и
трансплантологии ФГБОУ ВО "Приволжский
исследовательский медицинский университет"
Министерства здравоохранения Российской
Федерации



В.Е. Загайнов

Адрес ФГБОУ ВО "Приволжский исследовательский
медицинский университет" Министерства
здравоохранения Российской Федерации. 603005, г.
Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1
<http://www.pimunn.ru> E-mail: rector@pimunn.ru
Телефон: 8 (831) 439-09-43

Подпись доктора медицинских наук

Владимира Евгеньевича Загайнова заверю

Ученый секретарь университета д.н.н. 2



Н.Н.Андреева

Дата «26» июня 2020 г.